

在省文化厅主办的培训班中,张省伟作为唯一的基层代表进行授课

# 小文化站站长的大作为

核心提示

由省文化厅主办的“2013年度河南省文化信息资源共享工程业务培训班”不久前结束,偃师人张省伟作为全省唯一的基层文化工作代表,给其他70余名代表上了一堂课,而其中多为全省相关行业的专家、学者及官员。一个基层文化工作者缘何能为全省代表讲课?他有何过人之处?记者近日进行了走访。

## 1 成为我省唯一的“文化共享之星”

今年37岁的张省伟是偃师市大口镇人,现为岳滩镇文化站站长。2009年,该镇进行人事调整,当时在镇政府工作的他主动要求到镇文化站工作。在之后的工作中,他使该镇农家书屋从两家发展到19家,并覆盖到整个岳滩镇;全部农家书屋的藏书从3000册增至5.7万册。

系相关单位实现了“通借通还”功能。随后,这一模式在偃师市推广实施。今年以来,岳滩镇各共享工程服务点累计接待群众3万余人次,累计放映各类电影360余场,戏曲演出80余场,发送科技民生短信3万多条,举办健康讲座等46场……这些成绩不仅让张省伟成为我省唯一的被文化部授予的“文化共享之星”,岳滩镇还被命名为“市级文明村镇”称号,该镇后马村农家书屋也获得国家新闻出版总署授予的“全国示范农家书屋”荣誉称号。

白鹤镇请来专业老师教授舞蹈,并在各村建设中心广场方便群众活动

## 广场舞跳火农民“夜生活”

近日,在孟津县白鹤镇牛庄村,记者刚一进村就听到音乐声:在村中心广场上,伴随着悠扬的《明月几时有》乐曲,村民周巧珍正在带着20多名妇女练习一段全新的广场舞。这段全新的舞蹈,是她前不久刚刚从镇里举行的培训班上学来的。镇里请专业老师教村民跳广场舞,这在当地还是头一遭。在这个舞蹈培训班开班时,各村热爱广场舞的妇女呼啦啦一下下来了100多人。

准备学会之后回去教其他姐妹。”周巧珍说,在培训中,指导老师向大家展示了一段优美的扇子舞,随后开始逐步讲解。一步一步,一段一段,老师教得耐心,学员学得仔细。学成之后,大家回到村里教给其他姐妹。现如今,每到夜晚,忙碌一天的村民就三五成群地汇聚到中心广场,跳舞蹈、吹乐器、唱戏曲……和牛庄村一样,为了方便群众开展文化活动,今年以来,白鹤镇的31个行政村全部建起了活动广场,镇里还为每

## 2 用书本知识指导农民致富

在文化站工作期间,张省伟还注意使农家书屋理论联系实际,用书中的知识指导农民朋友致富。岳滩镇喂南村村民刘建亮从事水貂、狐狸等特种养殖多年,由于缺乏专业技术指导,效益一直不好。了解到这个情况后,农家书屋基层管理员向他推荐了几本专业书籍,他借此汲取经验不断实践,最终解决了难题,并使养

殖规模翻一番。如今,他的养殖场占地已有2000多平方米,年收入约15万元,还带动了该村其他群众加入特种养殖行列。张省伟说,平时工作中他发现少儿类、文学类和科技类图书群众借阅较多,他们还专门组织过几场有针对性的图书募捐活动,截至目前共接受社会捐赠图书近千册。

## 3 依托文化资源,拓宽服务范围

“我目前有一个新想法,就是依托文化站资源免费向群众提供文字、图片编辑、打印等服务。”张省伟说,这些服务对农民朋友会有帮助,例如种植户和养殖户,他们需要的往往是针对性比较强的内容。“有时候,乡亲遇到比较急的问题时一本一本翻看相关内容,急得直冒汗。”这项服务开通后,群

众收集完相关资料后就能整理打印出来带走,很方便。张省伟说,由于工作繁忙,家里主要靠爱人打理,感觉对妻子亏欠不少。“不过,书籍对我来说除了兴趣,还是责任。哪怕只有一个人有需求咱也得服务好。”他说。本报记者 马毓莹 通讯员 王雷

## 这些路段易结冰 请您通过谨慎行

我市将集中整治货运车沿街抛洒

本报讯(记者 郭秋铭 特约记者 潘华武)昨日从市交警支队了解到,为减少路面结冰引起的交通事故,即日起市交警部门将对沿街抛洒的货运车辆进行集中整治。

市交警支队秩序管理大队负责人说,随着气温不断走低,因路面结冰引起的交通事故时有发生,而导致路面有积水、结冰的主要原因是,一些货运车辆沿街抛洒、私自改装的水箱漏水等。

为此,市交警部门从即日起对此类车辆进行为期一周的集中整治,对沿街抛洒的货运车辆进行严格处罚,并责令车主将车上私自改装的水箱恢复原状。此项工作也将成为市交警支队今后预防冬季交通事故的一项常态化内容。

易结冰路段多为坡道,易发生交通事故。该负责人提醒市民,由此通行时,应注意警示标志,减速慢行。您还可关注市交警支队官方微博“洛阳交警”或市交警支队各交巡大队官方微博,了解即时路况信息,合理规划出行路线。

此外,市交警支队从即日起还将对涉牌涉证、酒驾等交通违法行为进行为期一周的集中整治,24日和25日两天将重点整治。

**货车流量大、易结冰的路段**

- 瀛洲路与华夏路交叉口
- 瀛洲路与河洛路交叉口
- 王城大道王城大桥至郭寨段
- 310国道洛孟路至洛常路段
- 310国道定鼎北路至上清宫段
- 310国道汉宫路至王祥河桥段

制图 莉莎

## 今后选饭店 瞅瞅几颗“钻”

餐饮企业即日起可申报“钻级”

本报讯(记者 王雷)昨日从市商务局获悉,我市将开展国家级酒家酒店等级评定工作,各餐饮企业可从即日起申请报名相应钻级评定。

根据《餐饮企业的等级划分和评定》国家标准,餐饮企业共分为5个等级,即一钻级至五钻级(含金五钻级)。被评定为钻级的酒家酒店,以钻石的数量为餐饮企业的等级标志,即一颗钻石表示一钻级。钻石的颗数越多,表示餐饮企业的级别越高。企业报名咨询电话:63930762。

另外,我省将于2014年上半年在郑、洛等市选择5家餐饮企业作为我省首批国家五钻级(含金五钻)酒家酒店进行初评,并向全国酒家酒店等级评定委员会推荐。2014年下半年全面开展酒家酒店等级评定工作。

## 河科大一附院院长 获评“改革创新人物”

本报讯 21日,由国家卫计委医政医管局和健康报社共同主办的“2013年度医院服务‘改进服务推进人物’和‘改革创新人物’评选活动”结果揭晓,河南科技大学第一附属医院院长冯笑山获“改革创新人物”荣誉称号。

冯笑山注重在发展模式、管理模式、服务模式及医疗技术的创新上不断探索与突破,先后获得“河南省卫生科技创新人才工程领军人物”“河南省十大科技领军人物”“河南省医院优秀院长”等称号。2011年以来,河科大一附院先后被省科协、省科学院授予“河南省十佳科技创新型单位”,被河南省政府授予“群众满意医院”称号。

“2013年度医院服务‘改进服务推进人物’和‘改革创新人物’评选活动”旨在深入发掘卫生系统在医改过程中自主创新、推进医院革新人物的亮点,引领各级卫生行业领导者和医院管理者共同探索医改科学管理模式和有效改革路径,更好地为患者服务,促进社会和谐。(李岚 许文军)

## 寒冬送暖 爱心扶贫

昨日,本报5版刊发《山村藏着“香饽饽”》期待引来“致富经”一文后,许多爱心人士和爱心企业纷纷打来电话,关注汝阳县王坪乡柳沟村的扶贫工作。

昨日上午,市扶贫开发协会组织洛阳市“金果树”山泉专业合作社、洛阳市神鹰救援队、洛阳隆华传热节能股份有限公司以及洛阳瑞永商贸有限公司的爱心人士十余人,来到汝阳县王坪乡,将50件棉被、1300多件棉衣送到该乡柳沟

村、孟村、两河村贫困户的手中。同时,大家纷纷表示,要筹划适宜的产业项目,通过产业开发带动乡亲们脱贫致富。

本报记者 鲁博 通讯员 王法远/文 记者 陈占举/图



爱心物资送到贫困村



穿上新棉衣,老大爷乐得合不拢嘴

## 元旦假期短 旅游市场淡

随着2014年假期安排出炉,明年元旦仅休一天,打乱了不少市民的元旦出游计划。记者昨日走访我市一些旅行社了解到,元旦出游咨询及报名的人数较往年均有减少。

一些旅行社负责人表示,根据往年的惯例,12月中旬是市民报名元旦出游的高峰,线路以签证方便的出境游和距离较近的短线游为主。不过由于明年元旦只放一天假,不少市民出游计划受到影响。

“原本计划利用元旦假期出去玩几天,现在看来计划得变了。”市民陈玮说,他们只能选择在家休息或是和朋友

聚餐。九都路某旅行社的负责人表示:“往年元旦都是三天假,不少市民再请上两天假,就能上外地旅游,去海南的较多。但是今年没有了小长假,多数人还不想请假,所以来咨询的人比往年减少了近一半。”

南昌路某旅行社负责人表示,根据现在公布的放假方案,不少旅行社对元旦出游路线进行了调整,推出一些到周边泡温泉、滑雪的一日游线路,但报名情况仍不理想。

一些旅游业内人士表示,元旦假期

的调整令不少市民转而选择寒假、春节出游,预计春节假期可能迎来一个旅游小高潮,很多旅行社都在计划春节假期旅游项目。目前,旅行社元旦的出游报价和12月淡季价格基本持平,建议有可能放假或提早请好假的市民继续元旦出游计划,以避免扎堆出游。

本报记者 戚帅华



## 洛阳市城乡规划局 重要建设项目公示

洛阳利宝置业有限公司申报洛阳宏进农副产品国际物流中心项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳利宝置业有限公司  
二、项目概况:项目位于老城区洛吉快速通道西侧,北环路以北,东至洛吉快速通道、西至规划路、

南至用地界、北至规划路,建设用地面积为122247.067平方米。

三、用地性质:批发市场用地  
四、公示时间:自登报之日起七个工作日  
五、监督电话:63225209 63917263

洛阳市城乡规划局